

# 中国对美600亿美元商品加征关税

美方致中美贸易不断升级，中方不得不同步进行反制，并在世贸组织对美追加起诉

2018年7月11日美国政府宣布对从中国进口的约2000亿美元商品加征10%关税，8月2日又将加征税率提高至25%。2018年9月18日，美国政府宣布实施对从中国进口的约2000亿美元商品加征关税的措施，自2018年9月24日起加征关税税率为10%，2019年1月1日起加征关税税率提高到25%。美方一意孤行，导致中美贸易摩擦不断升级。为捍卫自由贸易和多边体制，捍卫自身合法权益，中方不得不对已公布的约600亿美元清单商品实施加征关税措施。

根据《中华人民共和国对外贸易法》《中华人民共和国进出口关税条例》等法律法规和国际法基本原则，经国务院批准，国务院关税税则委员会决定对原产于美国的5207个税目、约600亿美元商品，加征10%或5%的关税，自2018年9月24日12时01分起实施。如果美方执意进一步提高加征关税税率，中方将给予相应回应，有关事项另行公布。

中方再次重申，实施上述加征关税措施的目的是遏制贸易摩擦升级，是对美方单边主义、贸易保护主义的被迫回应，中方希望美方停止贸易摩擦，中美双方通过平等、诚信、务实的对话，相互尊重，共同维护互利共赢的双边经贸关系大局，共同维护自由贸易原则和多边贸易体制，共同促进世界经济的繁荣与发展。中方不得不同步进行反制商务部新闻发言人就美方决定对2000亿美元中国输美产品加征关税发表谈话。商务部新闻发言人指出，美方不顾国际国内绝大多数意见反对，宣布自9月24日起对2000亿美元中国输美产品加征10%的关税，进而还要采取其他关税升级措施。对此我们深表遗憾。为了维护自身正当权益和全球自由贸易秩序，中方将不得不同步进行反制。

美方执意加征关税，给双方磋商带来了新的不确定性。希望美方认识到这种行为可能引发的不良后果，并采取令人信服的手段及时加以纠正。

另据商务部消息，9月18日，中国在世贸组织追加起诉美国301调查项下对华2000亿美元输美产品实施的征税措施。

根据《中华人民共和国对外贸易法》《中华人民共和国进出口关税条例》等法律法规和国际法基本原则，经国务院批准，国务院关税税则委员会决定对原产于美国的5207个税目、约600亿美元商品，加征10%或5%的关税，自2018年9月24日12时01分起实施。如果美方执意进一步提高加征关税税率，中方将给予相应回应，有关事项另行公布。

中方再次重申，实施上述加征关税措施的目的是遏制贸易摩擦升级，是对美方单边主义、贸易保护主义的被迫回应，中方希望美方停止贸易摩擦，中美双方通过平等、诚信、务实的对话，相互尊重，共同维护互利共赢的双边经贸关系大局，共同维护自由贸易原则和多边贸易体制，共同促进世界经济的繁荣与发展。

据新华社

## 年度最亮金星明日闪亮夜空

2018年金星最亮会出现两次，另外一次是12月2日

天文专家介绍说，9月21日，以“长庚星”姿态现身的金星将达到全年最亮，在西南方天空，熠熠生辉，灿若宝石。

金星是夜空中最明亮的星星，最亮时有-4.9等，最暗时也有-3.9等。在全黑的环境下，金星的光芒可以映出人的影子。金星在中国古代被称为太白金星，清晨在东方天空出现则被称为启明星或晨星，晚间在西方天空出现被称为长庚星或昏星。

据天文专家介绍，每当金星东大距（黄昏观赏金星好时机）或西大距（早晨观赏金星好时机）时，它与太阳的角距最大，比较利于观测。然而大距并不是金星最亮的时候，因为此时金星距离地球还比较远。在东大距之后，金星慢慢接近地球，亮度增加，但是由于金星位相变化，在地球上看到它被太阳照亮的部分越来越小，因此在这中间有一个时刻，金星达到最亮。过了这个时刻，金星的亮度开始下降。同样，在西大距之前的某个时刻，金星的亮度又达到最亮。

天文教育专家、天津市天文学会理事赵之珩介绍说，从今年4月开始，金星的观测条件开始转好，作为“长庚星”，它的亮度达-3.9等。8月18日，金星迎来东大距，其亮度达到-4.2等。东大距之后，金星越来越亮。9月21日，达到全年最亮，亮度为-4.8等，犹如一颗宝石，镶嵌在西南方低空，异常醒目。

有条件的公众如果使用天文望远镜观看金星，还可看到金星如弯弯的小月亮一般，娇小玲珑，可爱非常。”赵之珩说。

天文专家提醒说，如果天气晴好，有兴趣的公众可选择西南方没有高大建筑遮挡的空旷之所，只要稍稍仰头就可以看到璀璨的金星了。最佳观测时间是天刚黑至天黑后1小时。

天文资料显示，2018年金星最亮会出现两次，另外一次是12月2日，将以“启明星”姿态现身天宇。

据新华社

## “山竹”与往年类似台风相比造成损失最少

截至昨日11时，已造成6省(区)328.9万人受灾，直接经济损失53亿元

记者19日从应急管理部获悉，与路径相似、强度相近的2008年“黑格比”、2015年“彩虹”、2017年“天鸽”相比，今年台风“山竹”造成的死亡失踪人数、倒塌房屋数量、直接经济损失均为最少。

据应急管理部有关负责人分析，这次灾情有以下特点：一是死亡失踪人数明显减少，分别较“黑格比”“彩虹”“天鸽”减少41人、18人、26人，造成了较少的人员伤亡，较3台风均值减少82.5%；二是倒塌房屋数量明显减少，分别较“黑格比”“彩虹”“天鸽”减少3.97万间、0.87万间、0.07万

间，较3台风均值减少92.6%；三是直接经济损失明显减少，分别较“黑格比”“彩虹”“天鸽”减少80.3亿元、247.1亿元、237.3亿元，较3台风均值减少78%。

这位负责人介绍，截至19日11时，台风“山竹”已造成广东、广西、海南、湖南、贵州、云南6省(区)328.9万人受灾，6人死亡，1300余间房屋倒塌，直接经济损失53亿元。

这位负责人表示，截至19日15时，广东、广西、海南、湖南、贵州、云南6省(区)消防部队共营救2460人、疏散转移1.17

万人。处置警情3193起，出动车辆、舟艇4604辆(艘)次。

这位负责人表示，目前受台风“山竹”影响地区已恢复正常通行和复工复产复课，但暴雨、大风等灾害性天气仍将持续影响部分地区，之前过境地区也有可能发生山洪、滑坡等地质灾害，抢险救援任务仍然繁重。应急管理部要求，继续保持应急备战状态，加强会商研判和调度指挥，现场救灾工作组继续驻守指导地方防汛抗洪和减灾救灾工作。

据新华社

## 我国电动汽车充电设施实现全面互通

### 200多万辆电动汽车可享“一站式”服务

为进一步提升电动汽车充电便利，国家电网公司19日宣布，其下属智慧车联网平台与南方电网智能充电服务联通。至此，我国电动汽车充电服务全面实现互联互通，我国主要的20家充电运营商、超过25万个充电桩均接入“一张网”，为200多万辆电动汽车提供“一站式”服务。

为实测充电设施“南北互通”的便捷性和可靠性，国家电网下属电动汽车服务公司和南方电网广州供电局近日进行了“电动汽车京广行”活动。8辆电动汽车从广州出发途经19个城市，于19日抵达北京，行

驶距离3200公里。

“未来我们将继续加快公共充电网络建设，建成覆盖京津冀鲁、长三角地区所有城市及其他地区主要城市的公共充电网络，实现高速公路快充网络中东部城市全覆盖。”国网电动汽车服务有限公司董事长江冰说。

我国是全球最大的电动汽车销售市场，但“难充电、难跑远”一直广为消费者“吐槽”。造成这一问题的一个重要原因，就是充电桩运营商“各搞一摊、彼此不通”。2017年以来，我国大力推进充电设施建设

和企业互联互通，相关问题得到大幅缓解。

以国家电网为例，截至目前，已建设公共充电桩近6万个，覆盖23个省份、152个城市；其下属智慧车联网平台累计注册用户超过110万人，是全球接入充电桩数量最多、覆盖范围最广的电动汽车服务平台。

据介绍，智慧车联网平台建立了充电桩线上实时监控体系，提供7×24小时全天候在线客户服务，可实现城市内一小时赶到现场，高速服务区两小时赶到现场。

据新华社

## 全球人工智能产业地图出炉 中国企业数量全球第二

17日，2018世界人工智能大会在上海拉开帷幕，由高德纳公司和中国信息通信研究院联合编制的《2018世界人工智能产业发展蓝皮书》在大会上发布。

作为蓝皮书两个核心成果之一，全球人工智能产业地图由中国信息通信研究院负责制作，对全球人工智能产业进行系统

分析，关注人工智能领域的研究成果和实践经验，特别是聚焦全球主要人工智能强国产业发展及技术路线现状与趋势，从产业链地图、产业分布地图、产业研究机构与配套政策等多角度进行绘制，为推动我国人工智能产业发展提供重要参考。

“我国人工智能企业数量不断壮大，在

全球市场排名第二。”中国信息通信研究院院长刘多说，自2015年起国内相关专利申请快速攀升，产业热度提升，市场投资活跃，产业规模得到快速发展，尤其在语音和视觉技术方面。目前，北京、上海、广东、浙江、江苏是国内人工智能企业发展比较快的地区。

据新华社

## “十一”起 去海南旅游更划算了

海南下调一批景区门票价格，最高降幅30%

海南省物价局日前下发通知，决定自10月1日起，降低6家5A级景区和3家重点4A级景区共9家景区门票价格，降幅最高为30%。

此次降价的5A级景区中，三亚大小洞天旅游区降幅最大，门票基准价由108元降至75元，降幅30%；海南分界洲岛、槟榔谷降幅为20%；三亚南山文化旅游区、三亚蜈支洲岛、呀诺达雨林降幅为10%。4A级景区中三亚西岛海洋文化旅游区降幅为30%；天涯海角游览区降幅为15%；亚龙湾热带天堂森林旅游区降幅为10%。

通知指出，实行基准价的景区门票价格，10月1日至次年4月30日旺季期间可上下浮动20%，5月1日至9月30日淡季期间可向下浮动20%；实行最高限价管理的景区门票价格，可向下浮动20%，具体销售价格在政府指导价范围内自主确定。

通知要求，各景区要严格执行规定的项目价格，落实明码标价等价格管理规定，自觉接受监督检查。实行无差别团体票，团体票价优惠幅度不得高于散客票价的20%。

物价部门预计，此次景区门票价格下调每年可为游客减少近3亿元的门票支出，将有力推动海南全域旅游、大众旅游蓬勃发展，促进海南旅游景区转型升级。

据新华社